

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.579.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 30 DE JULIO DE 1948

Precio: 40 céntimos semestral

La situación berlinesa pudiera obligar al empleo de la fuerza

No se iniciarán negociaciones con Rusia en circunstancias de coacción, declara Bevin

Inglaterra suspenderá la desmovilización

LOS ENVIADOS DE LAS GRANDES POTENCIAS NO PODRAN ENTREVISTARSE CON MOLOTOV, PORQUE ÉSTE SE AUSENTA DE MOSCÚ

VICHINSKY Y ANA PARKER LLEGARON A BELGRADO

JORGE VI INAUGURÓ LA OLIMPIADA DE LONDRES

Estamos de perfecto acuerdo con Estados Unidos y Francia por lo que se refiere a las discusiones venideras con Rusia. Aprovecharemos la oportunidad más cercana para expresar al Gobierno soviético nuestro deseo de iniciar conversaciones encaminadas a hallar una solución progresiva a las dificultades surgidas.

Winston Churchill se mostró conforme con Bevin en líneas generales. Bevin contestó afirmativamente al preguntarle Churchill si el Gobierno mantiene estrecho contacto con el mariscal Montgomery y los demás jefes del Estado Mayor, pero añadió que el principio de la responsabilidad del Gobierno en toda materia es intangible. También afirmó que el Gobierno británico mantiene con los de los Domi-

El jefe de la oposición, Winston Churchill, había preguntado si Bevin podía formular una declaración sobre la situación internacional, con especial referencia a Berlín y a la situación diplomática y defensiva del Reino Unido. Con respecto a la defensa, Bevin dijo que hasta ahora nos ha obligado, claro es, a estudiar de nuevo todo el asunto, y el Gobierno británico está decidido a adoptar las medidas que parezcan necesarias para hacer frente a aquella. Tengo, con todo, la seguridad de que la Cámara reconocerá que no es deseable una declaración pública sobre las medidas que hemos tomado o que podamos tomar en relación con contingencias venideras.

Bevin continuó: "Estamos dispuestos a entablar discusión con la Unión Soviética acerca de la situación berlinesa; lo cierto es que jamás nos negamos a ello, pero no cabe esperar que el Gobierno británico lo haga en circunstancias de coacción. Hemos un contacto que seguramente no fué nunca mayor. Hadán Guest, laborista, sugirió el nombramiento de una personalidad política para negociar en Moscú, análogamente a como se designó a lord Louis Mountbatten para resolver la cuestión de la India. Bevin negó que los dos problemas sean comparables. El ex ministro de la Guerra, Bellen-gér, también laborista, preguntó al secretario del Foreign Office si no había tratado con los Estados Unidos de que el peso de las medidas defensivas no recaiga principalmente sobre las tropas británicas de Alemania. Bevin contestó que el problema no es, evidentemente, sólo británico, y que claro es que se mantiene estrecho contacto al respecto con Norteamérica.—(EFE).

El Gobernador civil de Pontevedra



D. José Solís Ruiz, nuevo Gobernador Civil de Pontevedra, según Decreto del Ministerio de la Gobernación publicado en el Boletín Oficial del Estado.

(Foto CIFRA).

Ayer abandonó La Coruña el embajador de la Argentina

A las diez de la mañana de ayer, marchó de La Coruña, con dirección a Asturias, el Embajador de la Argentina, D. Pedro Radio, acompañado de la Embajada, señor de la Hoz. Fueron despedidos por el Alcalde, Gobernador Militar e hijas, y diversos miembros de la colonia argentina y ex-residentes, a los que el Sr. Radio testimonió su gratitud por las atenciones de que había sido objeto durante su estancia en La Coruña.

LA CONFERENCIA DEL DANUBIO SERÁ INAUGURADA HOY

Tendrá que acatar la voluntad de Moscú o disolverse

Aclarará las relaciones entre las grandes potencias y la posición de Tito

PARIS

29.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA

LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Mañana empieza en Belgrado la Conferencia del Danubio. A ella asisten delegados de los cuatro grandes y de Yugoslavia, Hungría, Checoslovaquia, Bulgaria, Rumanía y Ucrania. Ayer salió de aquí en avión la Delegación francesa, conducida por M. Jean Parys, embajador de Francia en Belgrado. La representación francesa estará presidida por M. Thiery, también embajador de este país, que ha ocupado diversos cargos diplomáticos en las regiones balcánicas y danubianas.

Esta Conferencia es la primera que se reune después de la guerra para tratar del delicado problema del Danubio. Hasta ahora todo cuanto las potencias occidentales habían intentado para reanudar las relaciones con los países que van a dicho río, se habían estrellado contra el veto categórico de la URSS; la arteria incomparable de comunicación con el corazón de la Europa central oriental, que en el Danubio, había sido cortada por los soviéticos con el pretexto de defender a los pequeños estados arruinados y débiles contra los protectores demasiado ricos. La URSS se presentaba como defensora del principio de la soberanía de cada país ribereño sobre su sector navegable con el derecho de discriminar la nacionalidad de los barcos que pueden surcar las aguas correspondientes. Sin embargo, la Conferencia de la Paz de septiembre del cuarenta y seis se pronunció por una mayoría de dos tercios, en pro del principio opuesto, defendido por las potencias occidentales: libertad de navegación e igualdad de derechos para todos los pabellones. En diciembre del mismo año, Molotov consistió en que se incluyera en los tratados de paz con los países balcánicos una cláusula que les obliga a respetar la libertad de navegación por el Danubio y el control de la navegación por este río. En el mes de mayo pasado, sorprendiendo a todo el mundo, los rusos aceptaban, por fin, la celebración de la Conferencia que los cuatro habían decidido convocar veinte meses antes.

La URSS dispone en la Conferencia de Belgrado de una aplastante mayoría y podrá decidir a su antojo el porvenir de la navegación por el Danubio. La posición francesa, sin embargo, se apoya jurídicamente en la convención de París, que en julio del año veintinueve fijó el Estatuto del Danubio y que todavía está en vigor, ya que si Alemania la denunció y violó unilateralmente, este hecho no puede ser

invocado por los soviéticos sin discutir el acto de fuerza de los alemanes. Además, es lógico que los antiguos firmantes de la convención del año mil novecientos veintinueve participen en la elaboración de un nuevo estatuto. La Comisión Internacional del Danubio comprendía los delegados de países ribereños y de Gran Bretaña, Italia y Francia. Ni Rusia ni los Estados Unidos formaban parte de dicha comisión. Ahora Francia pretende defender su antiguo derecho y no quiere que se le aparte de este problema. Según ha declarado M. Thiery, "las Delegaciones Inglesa, Francesa y Americana sostendrán en Belgrado el mismo punto de vista". Los americanos evocarán simplemente el principio de libertad de navegación. A esto se espera que responderán los soviéticos diciendo que no hay ninguna razón para internacio-

(CONTINUA EN TERCERA)

Armados con barras y palos intentaban robar lingotes de oro

Batalla campal en el aeródromo de Londres

LONDRES, 29.—Nueve hombres armados con barras y palos han librado una batalla campal con la policía del aeropuerto de Londres, en un intento audaz, pero vano, para robar el almacén de lingotes de oro. Los nueve fueron capturados. Al parecer, la policía tuvo un aviso y mando oficiales de vigilancia, que presenciaron la llegada de la banda en un camión negro. Pasajeros que llegaban en el avión del Brasil presenciaron la batalla. Hubo patadas de fútbol y golpes de boxeo.—(EFE).

Veintidós muertos al estrellarse un avión a orillas del Plata

Sólo se salvó un tripulante

BUENOS AIRES, 29.—El hidroavión de Rosario a Buenos Aires ha caído al norte de la capital argentina poco después de las nueve de la mañana, hora local. A bordo se encontraban 18 pasajeros y tripulantes, cuya suerte se ignora de momento. El avión pertenecía a la flota fluvial argentina y se dirigía a su base cuando cayó a tierra a orillas del Plata.—(EFE).

BUENOS AIRES, 29.—Un funcionario de la empresa propietaria del hidroavión "Uruguay", dice que iban a bordo de él 18 pasajeros y cinco tripulantes, no habiéndose salvado de los 23 más que uno de los últimos.—(EFE).

La hija del Presidente filipino, en Segovia

SEGOVIA, 29.—De riguroso protocolo pasó ayer por esta capital, la señorita Victoria Quirino, hija del Presidente de la República Filipina. Su coche y los demás del séquito entraron en el Azogujo, y sin que sus ocupantes se apeasen dieron una vuelta por dicha plaza y continuaron seguidamente su viaje. Hasta esta mañana, los segovianos no han tenido noticia del paso de la primera dama filipina por la ciudad.—CIFRA.

El convenio aéreo hispano-francés, rubricado en La Toja

Será firmado, probablemente, en San Sebastián

VIGO, 29.—Con las reuniones de hoy, a la mañana y a la tarde, se dieron por terminadas en La Toja las conversaciones que se han venido celebrando entre comisionados españoles y franceses, con el fin de llegar a la firma de un convenio aéreo entre ambos países. En la reunión de esta tarde quedaron redactadas las bases del mismo, y esta noche, después de la cena, se ha verificado la rubrica del acuerdo. Para la firma del mismo, que se verificará, probablemente, en San Sebastián, donde se halla funcionando el Ministerio de Jornada, serán designados los oportunos plenipotenciarios.

A mediodía de hoy, la delegación francesa obsequió con un almuerzo a la española. Mañana, viernes, emprenderán viaje a Madrid algunos de los comisionados franceses.

PAASIKIVI autoriza la formación de un Gobierno sin comunistas

HELSINKI, 29.—El presidente paasikivi ha autorizado a Karl Fagerholm, encargado de formar gobierno, a que prescindiera de los comunistas en el nuevo gabinete.

Aunque el presidente tuvo cuidado de no mencionar específicamente a los comunistas, dijo, sin embargo, que el nuevo Gobierno no tendría necesariamente que incluir a los tres partidos principales: Agrarios, socialdemócratas y comunistas.—(EFE).

A nuestros suscriptores

Como en años anteriores, serviremos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Es indispensable que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA, 30 PTAS.

Detención de comunistas italianos



ROMA.—Interesante fotografía que recoge a un grupo de comunistas italianos con grilletes, conducidos por soldados del Ejército. Se habían echado al monte en la Abadía de San Salvador, después del atentado contra Togliatti.

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA
SAN ABDON Y SAN SENEN,
MARTIRES

Estos dos santos vivieron en el siglo III, en tiempos del emperador Decio. Eran dos personajes nobles, naturales de Persia, que marcharon a Roma, en donde se dedicaron a visitar las catedrales y las casas particulares, exhortando, aliviando y socorriendo con limosnas. Delante de Decio y de su hermano confesaron firmemente la fe cristiana. Fueron azotados con látigos que tenían en sus extremos trincastones metálicos y de huesos, y expuestos en el anfiteatro a los osos y leones que los respetaron como si fuesen mansos corderos. Al fin perecieron al filo de la espada, y sus cadáveres fueron expuestos al público durante tres días delante de la estatua del Sol, cerca del anfiteatro Flavio.

Debemos del Espíritu Santo vencer en la fragilidad de su carne el terror de la muerte. Dios los colocó en el grado de la Iglesia y han florecido en ella como flores y lirios, que en el martirio de la fe se cubrieron de la purpura de la sangre de Cristo, y al recibir el premio de su victoria, vistieron la blancura de los bienaventurados.

CULTOS

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON. Triduo solemne en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, los días 29, 30 y 31 de Julio. Los tres días a las siete y media y a las nueve de la mañana misas de comunión con la novena al Santo; por la tarde a las ocho solemne función eucarística, en la que predicará el R. P. Antonio Rubinos, S. J. Mañana, fiesta de San Ignacio de Loyola, habrá misas de comunión desde las siete de la mañana; a las once misa solemne cantada, y a continuación quedará expuesto el Santísimo Sacramento hasta la función de la tarde, en la que al final se dará a besar la reliquia del Santo. Hoy, viernes, desde las doce del mediodía, y todo el sábado, se puede ganar indulgencia plenaria tantas veces, cuantas se visite esta iglesia rezando seis padrenuestros, aves y glorias, rogando por las Intenciones del Papa.

SAN JORGE.—En la Iglesia parroquial de San Jorge, en donde se venera la imagen de San Cayetano, comenzará, D. M., hoy, a las siete y media de la tarde, la novena en honor de dicho Santo.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Solemne novena en honor de Santo Domingo de Guzmán, fundador de la Orden Dominicana y del Santísimo Rosario.

Continúa celebrándose en la iglesia de Santo Domingo. En el ejercicio de la tarde, que comienza a las 7:30 predicarán los PP. Ricardo Urroz y Víctor Marcos, O. P.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMAGULADA CONCEPCION Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.

Mañana, día 31, a las ocho y media de la mañana, en el altar de San Ignacio, la Sección Sabatina celebrará la Santa Misa de la Congregación, acto éste que promete revestir gran solemnidad por finalizar con ello las actividades marianas del presente curso. Se encarece la asistencia de todos los congregantes.

NOTAS Y AVISOS

HACER BIEN A LA CRUZ ROJA, ES HACERLO A LOS NECESITADOS. AYUDALA EN SU FIESTA DE LA BANDERITA.

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 560.

LETRAS. Revista del Hogar

Se confeccionan

trajes acortados, a medida, para marineros. — PARDO SAZAN, 4, bajo

Hogar

Castellano-Leonés

El día 31, a las once de la noche, celebrará esta Sociedad una verbena en la Sala de Fiestas del Hotel Finisterre, actuando la orquesta Savoy y su cantor Sepúlveda. Tanto para recoger las invitaciones familiares como para la entrada al festival, será necesario la presentación del último recibo. Servicio de restaurante. Reserva de mesas al teléfono 1.204.



Circo ESPAÑA

Magnífica Compañía de auténtico Circo

y REPARACION de los saladizos PAYASOS.

HERMANOS DIAZ

JULIO A las 11 noche
31 SOLEMNE
SABADO PRESENTACION

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 762'1
Temperatura máxima, 23'0 a las 11'45.
Id. mínima, 15'9 a las 4.
Id. media, 18'5.
Humedad en por 100, 76.
Dirección más frecuente del viento, Sudoeste.
Velocidad media en kms. por hora, 16.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 240.
Visibilidad media en kms., 15.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
Estado del mar, rizada.

CRONICA DE SOCIEDAD

PRIMERA COMUNION.—En la Capilla de las Religiosas Siervas de Madrid, bellamente adornada, el niño Joaquín Ruenes Arías hizo su primera comunión, el día veintiseis. El comulgante fué acompañado por sus padres, familiares y amigos.

Administró el Sacramento el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, D. Santiago Fernández.

El niño Joaquín y sus padres fueron muy felicitados.

EXPOSICION.—Estos días exhibe la Joyería Malde en sus escaparates una bella colección de joyas modernas.

VIAJEROS.—Para realizar una cura de aguas ha marchado a Guítriz la señora doña Fina Sanjaio de Juárez.

Véndese casa campo amueblada, tipo Chalet suizo, en San Pedro de Nós, nueve kilómetros Coruña, propia familia numerosa, Hotel o Sanatorio; cocina con termo sifón, dos cuartos de baño, comedor holandés, agua corriente, jardines y huerta con muchos árboles, amueblada, doce terrados superficie. Razon: MARINA, 17, bajo.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El gobernador civil, señor Martín Ballestaro, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

D. Enrique Pastor, presidente nacional de la Juventud de Acción Católica, acompañado del delegado provincial de Auxilio Social, don Luis Iglesias de Souza, y don Carlos Díaz Guerra, lugarteniente provincial de la Guardia de Franco.

DISTRIBUCION DE GASOLINA

Ayer, a las doce de la mañana, en el despacho oficial del gobernador civil, y bajo su presidencia, se celebró una reunión para tratar de la distribución de los cupos de gasolina y gas-oil durante el próximo mes de agosto. Se acordó que rigiesen los mismos cupos que en el presente mes.

EXTRACUPO VOLUNTARIO A LOS TURISMOS

A las coches de turismo se les concederán los cupos de la cartilla de restricción, pudiendo los automovilistas que lo deseen obtener un extracupo voluntario del 25 por 100 del cupo base.

AYUNTAMIENTO

FORMACION DEL CENSO GANADERO

Con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Circular núm. 679 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado núm. 193, de 11-7-48), se pone en conocimiento de todos los poseedores de ganado de las especies vacuno, lanar, cabrio y de cerda en todas sus variedades y destinos de la explotación, la obligación en que están de presentar la declaración de su mismo, así como de la lana procedente del actual corte y de campañas anteriores, en el improrrogable plazo que finaliza el próximo jueves, día cinco de agosto, en el local de la Inspección Veterinaria municipal, sito en la planta baja de este Ayuntamiento, lado izquierdo.

La Coruña, 29 de Julio de 1948.—El alcalde.

Más de cuatro millones de pesetas en multas, por infracciones en materia de Tasas

MADRID, 29.—El "Boletín Oficial de Estado" publica una orden de la Presidencia del Gobierno, por la que se imponen a Industrias Garnicas Gar. S. A., multa de un millón de pesetas; incautación del importe de 7.562.500 kilos de tocino, 27.505 de cebada, 1.600 de paletilla y 6 cabezas de ganado porcino y vacuno y cierre de la fábrica durante el período de tres meses; a doña Isabel Alciburi Lasanta, multa de dos mil pesetas; a don Rogelio Otero Rodríguez, multa de mil pesetas, y a don Luis Gallartea Marina, multa de mil pesetas e incautación de 550 kilos de tocino que le fueron intervenidos.

Otra, por la que se imponen las sanciones siguientes a la Compañía Triguera, S. A., multa de dos millones de pesetas, cierre de sus fábricas de pan y despachos de este mismo artículo, incautación del gerente de dicha sociedad, don Víctor Llorente Pascual, e incautación de la mercancía intervenida.

Otra por la que se imponen las sanciones que a continuación se indican: a López Gutiérrez, S. A., multa de un millón de pesetas, incautación definitiva de 6.060 pastillas de jabón de tocador de 400 gramos peso, 1.332 kilos de aceite, 458 kilos de orujo, 1.000 kilos de turbios y 6.120 kilos de aceite de orujo extractado, que se le interviniere y cierre por espacio de tres meses de sus fábricas de jabón "Los Remedios", de Cartagena, y de la de aceite "San Francisco" de Campillo, si bien sustituido por el abono de los beneficios que debieran obtener durante el período de la clausura; a don Miguel Villalba Suárez, multa de mil pesetas e incautación definitiva de los 320 kilogramos de patatas que se le interviniere, alzándose la intervención que igualmente pesa sobre 170 kilos de membrillo; a don Juan Martín Barba, multa de mil pesetas, y a don Francisco Herrera González, multa de mil pesetas.—(CIFRA).

Los Puertos

LA CORUÑA

Entraron: remolcador "Ciclope", de El Ferrol; "Barcelona", con sal de San Pedro de Pinatar; "Sisargas", de adoquines, de Villagarcía, y vapor "Heñle Charrissena", con carbón, de Immingham.

Sallaron: "Río Francolí", con carga general, para Santander; "Rita García", con trigo, para Gijón; vapor islandés "Carriokmine", para Amberes; "Campanario", con petróleo, para Bilbao; "Ria de Ares", en lastre, para Gijón; "Carmucha García", con trigo, para Corme; "Quenje", con carga general, para Vivero, y "Sisarga", en lastre, para Corme.

Se esperan: "Sac núm. 5", con prritas de hierro, y "Manuel Salvadores", con madera.

UN POLIZON EN EL 'RIO FRANCOLI'

A bordo del vapor correo "Río Francolí" en su ruta de Canarias a La Coruña, fué hallado José Suárez Suárez, de 18 años, natural de Madrid, que embarcó en Canarias de polizón. Fué desembarcado en nuestra capital y entregado a las autoridades.

Mareas para hoy.—Pleamares: a las 9'56 h., 3'03 m., y a las 22'32 h., 3'01 m. Bajamares: a las 3'38 h., 1'45 m., y a las 16'14 h., 1'49 m.

EL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO. 29.—Entró el vapor "José Ignacio", con carbón, de Avilés.

Sallaron: "Comparada", en lastre, para La Coruña, y "San Luis", para Cedeira, en lastre.

Año Santo

Filiales de la Archicofradía serán creadas en Inglaterra

SANTIAGO, 29.—Los trabajos de la Archicofradía del Apóstol en Europa, en la proyección del culto al Apóstol, ofrecen ya óptimos frutos.

De Inglaterra se reciben noticias en el sentido de que los Prelados han autorizado la creación de delegaciones, algunas de las que se proponen enviar grupos de peregrinos a Santiago para ganar el jubileo.

UN PEREGRINO DE 60 AÑOS QUE HIZO LA OCTAVA VUELTA A ESPAÑA

Ha llegado a Santiago un peregrino natural de Málaga, que cuenta 65 años de edad. Se apellida Padial y ha recorrido el territorio español por octava vez, ofreciendo en este peregrinaje sus oraciones por la paz en el mundo. Hoy ganó el jubileo en la Basílica.

Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica

Como ampliación a la nota publicada el día 28 de los corrientes, relacionada con la creación de la Caja de compensación para abono de los atrasos del Plus de distancia, se advierte a todas las Empresas que las relaciones de personal con derecho al citado Plus, han de ajustarse al siguiente modelo:

Nombre y apellidos del productor, domicilio, Ayuntamiento a que pertenece, categoría profesional. Fecha de entrada y de cese en la Empresa. Advirtiéndose que el plazo de presentación de estas declaraciones finaliza el próximo día 12 de Agosto. La Coruña 29 de Julio de 1948.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

Local de agradable temperatura

A las 4, 6, 8 y 11

II SENSACIONAL ESTRENO II

"Fox" presenta a MICHELINE PRESLE y PIERRE BLANCHARD en la producción dramática

UN SOLO AMOR

Una emotiva historia amorosa y romántica, situada en los años galantes del principio de siglo, inspirada en un tema de Honorato de Balzac

SAVOY-HOY

UN ESTRENO MARAVILLOSO

Quando ella le toma el pulso, su corazón bate todos los récords de velocidad

MI DOCTORA Y YO

La graciosa y amena vida privada de una doctora.

Divertidísima, alegre, satírica...

John Carroll, Ruth Hussey, Ann Rutherford, Charles Ruggles

4, 6, 8, 11.

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA

El ametralladora

4, 6, 8, 11

MAÑANA: Estreno.

La más delicada historia de amor

UNA CARTA DE AMOR

Por el idolo de todos los públicos

JORGE NEGRETE Gloria Marín

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Los hijos del mar

4, 6, 8, 11

Mañana, LO QUE DESEA TODA MUJER

Claudette Colbert, Don Ameche, Richard Foran

LA SOLANA

Todos los días, de 8 a 10:

TE BAILE

A las 10'30, en el salón de fiestas del HOTEL FINISTERRE,

SELECTA CENA seguida de GRAN BAILE

Actuaciones de la Orquesta SAVOY con su cantor JORGE SEPULVEDA

Servicio diario de Restaurante TI. 120

Automóvil. Salida: C. Grande.

Teléfonos de

EL IDEAL GALLEGO

Administración 1542

Redacción: 1177 y 1604

KIOSCO - HOY

ULTIMO DIA de la ingeniosa, placenta y divertida comedia

LA ZARINA

Tallulah BANKHEAD

Charles COBURN

4, 6, 8 y 11

MAÑANA: OLIVIA

CINE MONELOS

MARIA FELIX, JORGE NEGRETE

EN

El Peñón de las Animas

UN PROGRAMA CUMBRE

A las 6'30, 8'30 y 11

Mañana: CONFLICTO SENTIMENTAL

SALON DORÉ

A las 6'30, 8'30 y 11

La emocionante película policíaca

SENTENCIA ANONIMA

Sonia HALE - Wilfrid LAWSON

(Tolerada)

IDEAL CINEMA

Se repite, a petición del público

¡Vea a MIGUEL LIGERO y JUANITA

REINA bailando y cantando! en

Macarena

¡Cuatro formidables canciones!

A las 6'30, 8'30 y 11.

MAÑANA, en teatrocólor:

HA NACIDO UNA ESTRELLA

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

Chiruca

MAÑANA: BUFFALO BILL

CINE ESPAÑA

HOY: La hermosa obra

Música mágica

CULTURA NACIONAL

Oposiciones a ingreso, para maestras

Las plazas a cubrir serán cerca de 900 y los ejercicios comenzarán el 14 de octubre

MADRID, 29.—(Servicio especial de EL IDEAL GALLEGO)

En el Boletín Oficial del Estado de hoy se publica la convocatoria de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional, para las maestras.

Estas oposiciones se regulan según lo prescrito en los artículos 2 al 40, ambos inclusive, del Estatuto del Magisterio Nacional. Así, en su consecuencia, los ejercicios serán tres, eliminatorios. El primero, escrito; el segundo, oral; y el tercero, práctico.

Los cuestionarios de estas oposiciones son los determinados por la Dirección General de Enseñanza Primaria de 12 de junio de 1944 (B. O. del 22) y son idénticos a los de las oposiciones anteriores, excepto el once. Monario de Ciencias, que abarca doce temas.

Para tomar parte en las oposiciones se precisa ser español, tener 19 años (según la convocatoria pueden cumplirse dentro del año 1948, poseer el título profesional de maestra de enseñanza primaria o certificado de aprobación del total de estudios, bien entendido que el opositor que obtenga plaza no podrá tomar posesión de su destino sin la presentación de aquél; acreditar encontrarse en posesión del título de instructor elemental del Frente de Juventudes o de instructora de Escuelas del Hogar, de la sección femenina. La convocatoria aclara que este título de Escuelas del Hogar es indispensable poseerlo antes de finalizar el plazo posesorio, en caso de resultar aprobado, perdiendo, en caso contrario, los derechos derivados de

la oposición; no estar incapacitado para el ejercicio de cargos públicos y acreditar una conducta intachable en todos los aspectos; no padecer tuberculosis, enfermedad contagiosa ni defecto físico permanente que le imposibilite para el ejercicio de la profesión, y abonar los derechos que establece la convocatoria.

Se concede un plazo de 30 días naturales, contados a partir de la publicación de la Orden en el Boletín Oficial del Estado, para que las maestras que aspiren a participar en estas oposiciones puedan presentar sus solicitudes en la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria, de la provincia en que deseen actuar.

El total de las plazas convocadas es de cerca de 900, correspondiendo a las provincias gallegas las siguientes: La Coruña, 3; Lugo, 48; Orense, 57; y Pontevedra, ninguna.

Los ejercicios comenzarán el 14 de octubre y finalizarán antes del 10 de diciembre.—O.

La noticia de esta convocatoria fue anticipada por EL IDEAL GALLEGO, al recoger unas declaraciones que fueron hechas para nuestro periódico por el ministro de Educación Nacional, durante su reciente visita a La Coruña

Nueva York

(COMIENZA EN SEXTA)
quiso ni escucharle sus explicaciones. Y Kennedy volvió a los Estados Unidos para lograr un modesto empleo en un periódico de California. Sólo algún periódico y algún correspondiente aislado defendieron su acción. Desde el primer momento, Kennedy pensó en revindicarse. Sólo podía lograrlo cuando tuviera en sus manos documentos oficiales del Ejército. Estaba convencido de que si los alemanes radiaron al mundo las noticias de la rendición solo podían haberlo hecho con autorización del Cuartel General de Eisenhower.

El Ejército, según refiere Kennedy, le esquivó durante más de un año. No le constó ninguna búsqueda en los archivos. Pero finalmente, el general Bevell Smith firmó un documento declarando que la noticia de la rendición dada por los alemanes, no solo fue autorizada sino ordenada por el Cuartel General de Eisenhower. Ante la evidencia, el propio general devolvió a Kennedy todo su crédito. Ahora, con su libro, deja todo en claro. INTERVINO.

Crónica de Trieste

(COMIENZA EN SEXTA)
Constitución del 46, fueron elegidos el 11 de noviembre del 45. En aquel instante se da fin a la lucha por el Poder, que Tito y sus secuaces había comenzado en la resistencia contra los alemanes y que poco después habían ampliado a la lucha contra los checos. Los guerrilleros entraban la legalidad desde la cual van a imponer su concepción del Estado y la sociedad. Hay que hacer elecciones y las hacen; ¡y cómo las hacen!

Las elecciones yugoeslavas no han sido jamás superadas—en lo que a amañar se refiere—por ninguno de los otros satélites de Moscú. Claro que la guerra entonces estaba todavía próxima y el comunismo vivía en sus mejores momentos de euforia. La oposición electoral tuvo que retirarse y el partido demócrata reanunció a aparecer en el período electoral etc., etc. Total, en el Parlamento no hay más que 93 diputados campesinos de los 524 que son en conjunto, siendo así que en los pueblos yugoeslavos los campesinos son las ochenta quintas partes de la población. Tito hizo de una vez lo que tantas etapas ha costado a Hungría, o Checoslovaquia, por ejemplo.

No obstante, hay que hacer una advertencia: que entre la Constitución soviética de 1936 y la yugoeslava del 46 hay grandes diferencias. Tito desde entonces evitó copiar demostado a Rusia. Nuestra Constitución—decía Moscú Pjádé, vicepresidente del presidium yugoeslavo—se encuentra a mitad del camino entre una democracia occidental y una democracia del modelo socialista soviético. Es mejor que la de una democracia de carácter capitalista y es menos perfecta que la de la URSS.

Era una manera humilde de reconocer que Yugoestavia no profesaba todavía el comunismo integral, pero por que, al menos en teoría, no ha aceptado Yugoestavia una Constitución como la soviética. Quizá estuviera ya en eso el germen de la rebeldía de Tito que había de tener lugar más tarde, era un detalle de independencia y falta de admiración por las cosas rusas, que como pudiera decir el Kominform, no habría de tener buenos resultados.

MOLOTOF El Congreso comunista yugoeslavo termina con una demostración de lealtad a Tito

Los enviados de las grandes potencias no podrán entregarle la nota relacionada con Alemania

LONDRES, 29.— Aunque las noticias de Moscú indicadoras de que Molotof no se encuentra en la capital soviética, no especifican cuál de los auxiliares ha quedado al frente del Ministerio de Asuntos Exteriores—al ausentarse Vichinsky, que va a Belgrado a la Conferencia del Danubio—, se supone que será Zorin. Como fuere, los enviados de las tres grandes potencias occidentales no podrán haber entregado a Vyacheslav Molotof de su nota relativa a la situación alemana, si tal entrega ha de ser rápida.

Se presume que Molotof, que no asistió a las ceremonias del día de la aviación soviética, está de vacaciones.—(EFE).

LONDRES, 29.—De Moscú comunican la llegada a aquella capital del embajador de los Estados Unidos, general Walker Bedell Smith, de regreso de Londres, vía Berlín.—(EFE).

Sustraes dos mil pesetas, y las oculta en una tumba

Veinte mil pesetas en joyas, robadas en Sevilla

SEVILLA, 29.—La sirvienta Francisca Guillén Ruiz, de cincuenta años de edad, natural de Cádiz, escondió en una tumba del cementerio dos mil pesetas en billetes del Banco de España, que había sustraído en la casa donde prestaba sus servicios. El dinero ha sido recuperado por la policía y la sirvienta detenida.—(CIPRA).

ROBO DE JOYAS

SEVILLA, 29.—Veinte mil pesetas en joyas y otros objetos de valor han sido robados por unos individuos que tienen ficha de delincuentes profesionales en los archivos policíacos.—(CIPRA)

Fuerzas aéreas anglosajonas realizan maniobras sobre Inglaterra y Heligoland

LONDRES, 29.—Seisenta superfortalezas "B-29" norteamericanas, y cuarenta "Lancasters", "Langasters" y "Mosquitos" británicos tomaron parte hoy en una misión de bombardeo sobre Inglaterra y Heligoland. Las superfortalezas volaron en formación sobre el capital inglés.

Esta es la primera vez desde que terminó la guerra que las fuerzas aéreas británicas y norteamericanas realizan maniobras conjuntas.—(EFE).

ANTIGÜEDADES

MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE
"EL HOGAR"
VILLAGARCIA

"Otro español en América"

POR ANTONIO ORTIZ MUÑOZ
Interesante relato de un viaje por siete países de Sudamérica
Prólogo de FEDERICO GARCÍA SANCHEZ
Precio: 20 pesetas
De venta en las principales librerías

BRILLO, LIMPIEZA E HIGIENE EN SU HOGAR
Cera YAK
PÍDALO A SU PROVEEDOR HABITUAL

BELGRADO, 29.— El V Congreso del partido comunista yugoeslavo ha terminado con una demostración de lealtad al mariscal Tito. El acto final fue la elección del comité central formado por sesenta y tres miembros. Los dos mil trescientos delegados que han asistido durante ocho días al congreso comunista, en el que se han pronunciado larguísima discursos, han pasado pacientemente ocho horas votando los nombres para el comité central. Entre los elegidos figuran Edward Kardelj, Alexander Rankovich y Milovan Djilas, que habían sido duramente censurados por el Kominform.—(EFE).

PRAGA, 29.—Noticias de Belgrado anuncian la llegada a dicha capital del viceministro de Asuntos Exteriores soviético Vichinsky, acompañado de sus colaboradores. También llegó la delegación checoslovaca presidida por Clementis, y la rumana, por Ana Pauker. La Conferencia del Danubio se celebrará mañana, a las tres de la tarde, con la designación de presidente y secretario general y la elección de los idiomas oficiales.

Crónica de París

(CONTINUACION DE PRIMERA)
nalizar el Danubio si no se someten también al mismo régimen internacional los grandes ríos americanos y canadienses y los estrechos. La respuesta es burda, pues el Danubio es un río que atraviesa varias naciones, lo que no les sucede a los ríos norteamericanos.

Los rusos controlan ya casi enteramente el curso del Danubio. Sin embargo, las intenciones soviéticas no se conocen aun y hay quien espera sorpresas que pueden estar relacionadas con la guerra fría y con el peligroso juego de toma y daca a que se han entregado los rusos con los americanos. En Belgrado tendrán los rusos en sus manos todos los hilos de la trama y podrán desarrollarlos con desenvoltura y habilidad, en tanto que los americanos sufrirán un inevitable complejo de inferioridad, pues el tema de la Conferencia, en cierto modo, les es ajeno. La URSS puede hacer algunas concesiones de forma y hasta aceptar la creación de una nueva comisión internacional del Danubio. Aun así, la URSS y sus satélites serán los que dominen en dicha comisión y esta tendrá que acatar la voluntad de Moscú o disolverse.

La Conferencia de Belgrado, en fin, tendrá un gran interés porque permitirá tomar la temperatura de las relaciones entre las grandes potencias y descubrirá en la primera línea internacional la posición de Tito con relación a la URSS.

¡EL PELIGRO! de enfermedades contagiosas...
NOSOTROS lo resolvemos matando mosquito, las moscas, hormigas, cucarachas, chinches, polillas y demás parásitos del hogar con **Fogo**
¡SÓLO SE VENDE EN FRASCOS PRECINTADOS Y CON UN NÚMERO DE CONTROL DE NUESTRO LABORATORIO!
de la Serie D.D.T. EN POLVO O LIQUIDO

EDITORIALES

VICTIMAS Y VERDUGOS

Noticias de fuente norteamericana afirman que varios dirigentes republicanos han solicitado y obtenido los visados de Repùblicas sudamericanas para fijar en ellas su residencia. El periódico que reproduce esta información añade que este viaje es bien significativo y puede originar múltiples comentarios. Indudablemente, el clima norteamericano parece que no es adecuado para la "fronda volante" de saltadores de Bancos y domicilios particulares españoles que un día llegaron a aquellas tierras abarrotadas de oro. Mucho oro se llevaron estos sujetos de España. Uno de los oficiales del transporte de las cajas llenas del río metal, dijo, señalando la plaza Roja de Moscú: "Si todas las cajas que llegaron de España fuesen como esas, todas las cubríamos". Todo ese tesoro de España y de los españoles no ha sido liquidado todavía. Una gran parte llegó a América y con los restos del mismo los que los puros y sacrificados dirigentes tratan de salvar "pro domo sua".

Entre tanto que el desesparramo y la orgía prosiguen, para mantener la comedia de una organización republicana en el exilio, cientos de españoles internados en la Siberia, en campos de concentración de Karaganda, se muoran de hambre y de frío a 50 grados bajo cero, rodeados por tres líneas de alambradas en una extensión de no más de trescientos metros de longitud por docientos de ancho. En cada ángulo de este inferno siberiano los rusos han instalado un mirador, donde los centinelas hacen guardia con un fusil ametrallador en las manos y con perros especialmente adiestrados. Allí trabajan día y noche confeccionando alfileres, que es uno de los regalos de moda entre los dirigentes del sofo. Muchos de ellos tienen dedos amputados, y algunos la mano entera. Habían trabajado forzosamente en sierras mecánicas y al saber que serían trasladados a Siberia intentaron evadirse matándose. No es este paraiso rojo para el que han solicitado pasaportes los Prietos, los Albornoz, los Negrín y demás piezas de la "fronda volante". La muerte y el hambre les reservaron para los ingenuos o apasionados a quienes hicieron objeto del más vil de los engaños.

Pero la vida ofrece a menudo sorpresas atrevidoras. Negrín, fanático lacayo de Moscú, y la tremenda y horribilante "Paslonaria" lloran la pérdida de ambos hijos. Juan Negrín era aviador al servicio de los rusos, llegó a la URSS al frente de una promoción de aviones rojos, que salieron de Alcañal de Henares, a estudiar a Moscú. Aviador era también el hijo de la Paslonaria. Pues bien, ambos en unión de otro grupo de españoles, fueron recientemente deportados y nada se ha vuelto a saber de ellos. El siquero Negrín, el bien amado de Stalin, y la "Paslonaria", el perro policía del comunismo, han logrado conocer la menor noticia acerca del paradero de sus hijos. Por muy comunistas que ambos sean, y pese a sus ideas libres, es indudable que el dolor de padres amargará sus horas. Lo sentimos como cristianos, pero no cabe duda que el destino juega a los hombres esta clase de travesuras. Ecos dos hijos desaparecidos son dos españoles en la muchedumbre que los cabeceillos rojos—Negrín y la "Paslonaria" entre ellos— amestran a una infame muerte, con engaños, amenazas y sofismas.

El mundo empieza a levantar el velo acerca de lo que ha ocurrido con los españoles arrastrados a Rusia, y nos habla del horror de los campos de concentración y de las madres que han preferido el suicidio al ver a separados de sus hijuelos robados por el Estado soviético. Un poco tarde ya, pero no tanto como para que no se deduzcan de estos hechos tremendos y acusadores las debidas consecuencias. Huir a las repùblicas sudamericanas constituye un recurso pueril. Allí donde van a refugiarse con el producto de sus robos los acompañará una visión de sangre y de horror. Una visión que no podrá borrar el roce y el saludo de manos poco escrupulosas.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 29-7-48

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 %, 8750; Exterior 4 %, 108; Amortizable 4 %, 1903, 9450; Id. 3 % 1928, 88; Id. 4 % 1 octubre 1945, 9975; Id. 4 % 15 noviembre 1945, 10010; Id. 350 % 15 julio 1945, 9125; Id. 350 % 1 enero 1946, 9175; Oblig. Tesoro 275 % 1 enero 1945, 10025; Id. Id. 275 % 26 noviembre 1945, 102.

CEDULAS.—Banco Hipotecario 4 %, 81; Id. Id. 450 % A, 8750; Id. Id. 450 % B, 8825; Id. Id. 450 % C, 8825; Id. Id. 4 % s/L, 9795; Banco Crédito Local 4 % interp., 9675; Id. Id. 4 % c/L, 9875.

ACCIONES.— Banco de España, 370; Id. Hipotecario, 300; Id. Español Crédito, 370; Id. Hispano Americano, 300; Id. Central, 270; Hidroeléctrica Española, 345; Iberduero ordinarias, 241; Mengemor, 180; Sevillana, 192; Unión Eléctrica Madrileña, 144; Nansas, 115; Fencosa, 128; Telefónica ordinarias, 141; Ponferrada, 300; Petróleos, 130; Tabacalera S. A., 730; Naval preferentes, 119; Metropolitano de Madrid, 255; Madrileña de Tranvías, 100; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 227; Explosivos, 320; Dragados ord., 130.

OBLIGACIONES.— Imp. Marruecos 5 %, 100; Id. Majzón 4 %, 9625; Villa de Madrid 1941, 8825; Telefónica 550 % conv., 95.

La calidad del cuarto de baño se mide por su grifería
Excelsa, Augusta, Roca, Gloria y Cyma
son las marcas que lo avaloran
Véalas en las exposiciones de **INSUA Y VIZOSO**
LA CORUÑA:
Plaza de Pontevedra, Rubens y Avenida de Lombardero.
EL FERROL: Baterías, núm. 41.

VENDO
casa con piso desahogado, propio para negocio, con vista a la calle Real.
Informen en esta Administración

SANATORIO RIAZOR
J. LARREA
Médico Director
Enfermedades del aparato digestivo
Avenida de la Habana, 6 y 7.
La Coruña
Teléfonos 8170 - 4205 y 4206.
Consulta todos los días a las 6 tarde

PONCHE ESPAÑOL
SERIE QUINA "SUPREMO"
CONAC "EMPERADORES"
J. RUIZ-CAMPAZ

El Rey de Inglaterra declaró abierta la XIV Olimpiada

Los atletas españoles, aclamados en el desfile

(Servicio especial de EL IDEAL GALLEGO)

LONDRES, 29.—(Crónica del enviado de la Agencia Logos).—Londres ha vivido un día histórico más en su larga tradición de ceremonias. Es la segunda Olimpiada de la era moderna que se celebra en la capital de Inglaterra. La primera fue en el año 1908. Ahora, a los cuarenta años, estas nuevas generaciones han visto el más grande desfile que cabe imaginar en tiempos que no es fácil la reunión de naciones. Cincuenta y ocho han concurrido al desfile por la pista de arena del Estadio gigante de Wembley, ante 120.000 espectadores, de los cuales quizás hubiese 80.000 en mangas de camisa, uniforme impropio de tal ceremonia, pero natural ante el calor sofocante, que ha hecho ríes a los vendedores de limonada.

Contrastaba el aspecto popular de los graditorios de sol con la etiqueta correcta de los miembros del Comité Internacional que formaron en fila ante el palco presidencial: cincuenta chaquetas, cincuenta chalecos rojos con otras tantas chisteras, constituía la gala oficial. Wembley era un cuadro representativo de la democracia inglesa y una pintura de la irregular vestimenta de estos ingleses, que llevan con espíritu ejemplar su postguerra con suspensiones.

Sin embargo, lo extraño para el curioso espectador ha sido el uniforme mismo de los atletas en su desfile por la pista, porque por mucho reconocimiento que se haga a la diferencia que debe existir entre los juegos en sí y el acto de apertura, nunca debe llegar a la desaparición total del atuendo deportivo. Porque de 58 naciones, sólo Bélgica presentó uniformados a hombres y mujeres, con un "training" deportivo. Cincuenta y seis con uniforme exigido (chaqueta azul y pantalón blanco) y Canadá con una vistosa chaqueta encarnada.

El desfile atlético fue, pues, un desfile de atletas de paisano con cierto aire terrorista, donde la emoción del espectador se contagiaba con la bandera y la pancarta de su país, pero en el que no era posible la bella realidad de una completa y natural exhibición estética ni panorámica de los atletas de mejores músculos del mundo. Quizás fuera mejor así. Las diferencias se apreciarán luego, cuando los juegos comiencen.

Pero dejando a un lado análisis tan exagerado, todo fue grandioso en Wembley. La XIV Olimpiada comienza bajo un signo de paz, que el Obispo de York explicó con tono pastoral, envuelto y elevado después en el "aleluya" por un coro casi celestial. El rey Jorge declaró abierto los juegos y minutos después llegaba al Estadio la última antorcha, anunciada por heraldos. El fuego olímpico había de interpretarse como un fuego purificador.

Poco más tarde, Wembley volvía a estar en silencio. Los miles y miles de personas marchaban camino de Lon-

dras y las verdes praderas de Inglaterra ofrecían un aspecto fantástico. Gentes de todos los pueblos y de todas las razas se cruzaban, pero todo bajo una misma idea y un mismo lazo común.

LONDRES, 29.—Antes de proceder Su Majestad el Rey Jorge VI de Inglaterra a la apertura de la XIV Olimpiada, los heraldos anunciaron su llegada. Al pronunciar las palabras por las que declaraba abiertos los Juegos Olímpicos: "Proclamo abierta la XIV Olimpiada de la era moderna", se efectuaron numerosas salvas de cañón, para anunciarlo.

Inmediatamente después, fué tomado juramento a Donald Finlay, en nombre de todos los participantes olímpicos. Inmediatamente después fueron solemnes numerosas palabras mensajeras, en una ceremonia simbólica, para recordar la que se celebraba en Grecia para anunciar la apertura de los Juegos Olímpicos.—(ALFIL).

LONDRES, 29.—Entre los asistentes a la ceremonia de apertura de los Juegos Olímpicos, figuraba el primer ministro, Clemente Attlee; el Gabinete británico en pleno, el Príncipe Bernardo de Holanda, lord y lady Mountbatten, el Sha de Persia y Trigué Lás, secretario general de las Naciones Unidas, todos ellos presenciaron el desfile de los deportistas desde el palco real.

Los países asistentes a los Juegos Olímpicos desfilaron por orden alfabético (del alfabeto inglés), de la siguiente forma: Grecia inició el desfile por ser el país donde se celebraron los primeros Juegos Olímpicos, a continuación Afganistán, Argentina, Australia, Austria, Bélgica, Bermudas, Brasil, Guayana Británica, Euzemania, Canadá, Chile, China, Colombia, Cuba, Checoslovaquia, Dinamarca, Egipto, Elce, Finlandia, Francia, Hungría, Islandia, India, Irán, Irak, Rania, Japón, Corea, Líbano, Liechtenstein, Luxemburgo, Malta, México, Mónaco, Holanda, Nueva Zelanda, Noruega, Pakistán, Panamá, Perú, Filipinas, Polonia, Portugal, Puerto Rico, Singapur, África del Sur, España, Suecia, Suiza, Siria, Trinidad, Turquía, Estados Unidos, Uruguay, Venezuela y Yugoslavia. Gran Bretaña cerró el desfile, en calidad del país organizador.—(ALFIL).

LOS ATLETAS ESPAÑOLES ACLAMADOS

ESTADIO DE WEMBLEY (Continúa). 29.—A su paso ante la tribuna donde se halla instalado el palco real, durante la parada de apertura de los Juegos Olímpicos, los representantes de España, fueron aclamados estruendosamente y durante largo tiempo por todos los miembros de la colonia española residentes en Londres y personal que ha acudido desde España a Londres para presenciar la Olimpiada, que se hallaban reunidos en un grupo, en uno de los palcos de la tribuna.—(ALFIL).

DEPORTE

Ayer llegó el jugador argentino Franco, a La Coruña

Le acompaña un extremo de igual nacionalidad

Ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Méjico, el interior argentino Franco, jugador a quien esperaban con gran interés los aficionados coruñeses. Viene Franco acompañado de José Gómez, otro argentino que procede de Méjico y que viene a La Coruña por su cuenta, con el propósito de que le sometan a prueba los técnicos deportivistas.

Saludamos a Franco en el hotel donde se hospeda y le hicimos algunas preguntas.

—¿Es usted de Buenos Aires?
—No—nos respondió—; he nacido en Rosario, y allí empecé mi carrera futbolística, jugando en el Newells Old-boy, equipo en el que también actuaba Pontoni, jugador éste de quien habré oído hablar.

—¿Y ha jugado siempre en el mismo equipo?
—Miembro viví en Rosario, claro está. Después, en Buenos Aires, jugué con el River Plate, en el año 1941. Más tarde estuve en Montevideo, jugando en el Nacional.

—¿Hace mucho tiempo que se marchó usted a Méjico?
—Tres años.

—¿Y en qué equipo ha jugado?
—Siempre en el Marte. Todavía he jugado un partido el domingo último, defendiendo los colores de este equipo.

—¿A qué se debió el no haber venido a La Coruña con Garro?
—Entonces estábamos disputando la Copa de Méjico, y no me fué posible desplazarme. Por cierto que nos eliminaron en la semifinal, el partido que jugamos el pasado domingo; de lo contrario todavía no estaría aquí, pues la final se disputa el domingo próximo.

—Me va a permitir que le haga una pregunta indiscreta. ¿Qué edad tiene usted?
—Veintidós años; no tengo por qué ocultarlo; soy joven todavía.

—¿Y de facultades, qué?
—Me encuentro perfectamente, moral y físicamente.

—¿De qué juega su compatriota José Gómez, el que le acompaña en su viaje?
—De extremo derecho a izquierda, indistintamente.

—¿Bueno?
—¡Ya lo creo! Tiene un fortísimo disparo, que quizás no haya quien le iguale. Con un buen interior a su lado, hace maravillas.

—¿A qué se debe su venida a La Coruña?
—Le gustaría actuar con nosotros en España, y por esta razón viene a que le sometan a prueba los coruñeses.

—¿Conoce usted el juego de los españoles?
—Lo desconozco en absoluto. Mi gusto hubiera sido venir con anticipación para poder presentar algún partido entre equipos de España, pues ello me valdría de mucho, pero no ha podido ser. No obstante, confío en acostumbrarme al juego de los hispanos.

—¿Cuándo actuará por primera vez en La Coruña?
—Lo ignoro. Mañana, por de pronto, correremos un poco los argentinos.

—Agradecemos a Franco su amabilidad de contestar a nuestras preguntas, y nos despedimos con un apretón de manos.—G.

TENNIS

EL TORNEO DE TERCERA CATEGORÍA

Resultados técnicos de los partidos disputados en el día de ayer:
Diego Vela venció a Escariz, por 4-6, 6-4 y 6-4; Manuel Dorrego a Nicolás Castejón, por 6-2 y 6-4; Lalo Carricarte a Vesteiro, por 7-5 y 6-2; Yordi a Pedro Abelenda, por 6-2 y 6-0, y Carlos Hervada a Benjamín por 2-6, 6-4 y 8-6.

PARTIDOS PARA HOY

A las diez, Olavide-A. Abelenda.
A las once, Carlos Dorrego-Dámaso Castejón.
A las doce, Alonso-Pedro Carricarte.
A la una, Peñamaría-Pedro Abelenda.
A las cuatro, Llorede-Yordi.
A las cinco, Antonino Caruncho-Urquijo.

Futbol modesto

Esta tarde, a las siete y media, en el campo de la Granja, se disputará un encuentro de futbol entre los equipos Sin Querer S. D. y U. D. Santa Lucía.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino Marín, Plaza España, 22

EL NIÑO

Fernando M. Santos Gayoso

MURIO AL CIELO EL DIA 27 DEL CORRIENTE, A LOS DOS AÑOS DE EDAD

Sus padres, don Enrique M. Santos Bugallo y doña Josefina Gayoso Comela; hermanos, abuelos, tíos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida. El sepelio se celebró en la villa de Sarria el día 28 del corriente y la Misa de Gloria en la Iglesia Conventual de PP. Mercedarios de dicha villa, el día 29.

Sarria 30 de Julio de 1948.

EL SEÑOR

Don Alfredo García Zapico

OPERARIO DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS

FALLECIO EL DIA 21 DEL CORRIENTE A LOS 36 AÑOS DE EDAD — D. E. P.

Su amada esposa doña Dominga Dupico Poñña; madre doña María Zapico (ausente); madre política doña Elisa Poñña Flores; hermanos don Nicanor y doña Inés (ausente); hermanos políticos don Manuel Mallada, doña Herminia Alvarez (ausente), doña Carmen Folgar, don Joaquín, don Manuel, doña Aurora, don Juan, doña Carmen, don Ricardo, don José, don Luis, don Francisco, don Antonio y doña Dolores Dupico Poñña; tíos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver desde el depósito del Cementerio General al tercer departamento del mismo, acto que tendrá lugar hoy a una menos cuarto, favor por el cual anticipan sus más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Adela Muro, 29-1. Funeraria Sta. Lucía

EL SEÑOR

Don Francisco Orro Fraga

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 32 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconocida esposa doña Manuela Martín Núñez y su hijo Olguita, su madre doña María Fraga; hermanas, Marija y Antonia; madre política doña María Núñez, y hermanos políticos, José y Luis, tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Sada, Carnoedo, acto que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, por vuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Sada, CARNOEDO.

Y ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Elvira Sánchez García

QUI DESCANSA EN EL SEÑOR EL DIA 30 DE JULIO DE 1948

Confortada con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su esposa don José Regueira No; hijos, Antonio, Elena, Leonor, Luis, Sofía, Julia y Orosia y demás familia,

RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se aplicarán, hoy día 30, a las siete y media y ocho en la Iglesia de los Padres Dominicos y a la de nueve y media en la Capilla del Cementerio. Y como a las que el día 31 se dirán en la Iglesia de San Jorge y en la Capilla de San Andrés a las nueve y media de la mañana y a la que el día 30 de cada mes se celebra en la Iglesia de los Padres Dominicos, favor por el cual quedarán eternamente agradecidos.

Joe Fordson se exhibirá en La Coruña

Se encuentra en Santiago de Compostela, curándose de unas lesiones que sufrió a consecuencia de las exhibiciones que efectuó en Villagarcía, el campeón de fuerza Joe Fordson. En fecha próxima el citado campeón de fuerza pretende exhibirse en La Coruña. En el próximo mes de enero, Joe Fordson se dejará caer desde el rascacielos más alto de los Estados Unidos, agarrado a un cable con los dientes. ¡Menuda dentadura para el anuncio de un dentífico!

LUCHA LIBRE

Por primera vez en La Coruña, tendrá lugar el día 19 del próximo mes de Agosto, una gran velada de lucha, en la cual participarán los mejores luchadores españoles y extranjeros, entre los que destacan el doble Campeón español V. Ochoa y Jim Pantóse, cuyo combate revivirá se celebrará ese día en nuestra ciudad. En esta reunión, que se disputará en la Plaza de Toros, corre la parte técnica a cargo del organizador deportivo señor Antelo.

Los luchadores que toman parte en esta velada son los siguientes:
VILLAESQUESA (Cabeza de bronce) contra DAMIAN (El feroz francés).
OCHOA II (El forzado navarro) contra RIBOLA (Campeón italiano).
BIADOS (Vasco-francés, 99 kilos) contra JOURLARIN (Dos veces campeón de Europa).
VICTORIO OCHOA (Doble campeón de España) contra JIM PANTÓSE (Campeón de la Raza Negra).

Notas necrológicas

Nuestro querido compañero y presidente de la Asociación de la Prensa, don Enrique Santos Bugallo, y su distinguida esposa doña Josefina Gayoso Gancela, pasan por el trance doloroso de haber perdido a un hijo de dos años de edad, fallecido en Sarria el día 27 de este mes. Si las palabras no bastan para mitigar la pena que causa la separación de un ser tan querido, sirvan de consuelo saber que tienen un angelito en el Cielo y que Dios, en su infinita misericordia, les concederá, como premio a su resignación, la gracia de volver a verlo. Reciban con sus demás hijos y familiares, nuestra sentida condolencia y la seguridad de que compartimos de corazón la desgracia que en estos momentos pesa sobre ellos.

Negocio en marcha

PARA AMPLIAR PRODUCCION NECESITASE APORTACION DE 60.000 PESETAS. BUEN BENEFICIO. APARTADO 153.

LA HERNIA EN VERANO

no es peor, pero lo que resulta insuportable es el vulgar braguero o ventaje con sus tirantes, engorros y presiones que tanto hacen e irritan el cuerpo con el sudor, mas nada se nota al contenerla con el moderno, ligero e imperceptible **SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO**, el aparato que sin tirantes, sin peso y ocupando ínfimo espacio se lleva sin notarse. Bajo medida, molde y pres. fac. (G. C. S. 9373).

VISITA EN LA CORUÑA: "G. O. HERNIUS". Atenderé en La Coruña el día 3 de Agosto de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. LA PRUETA, San Andrés, 118. En FERROL DEL CAUDILLO el día 2 de Agosto de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. QUINTANILLA General Moia, 9. En SANTIAGO el día 3 de Agosto de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. GAAMARO, Franco, 44. En VILLAGARCIA de AROSA el día 5 de Agosto de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. MARTINEZ GOMIL, "Villa Güimil". En PONTEVEDRA, el día 6 de Agosto, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. MOURE, Real 24 y Sarmiento, 1. EN LUGO, el día 10 de Agosto, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. PEREZ, Bolaño Rivadeneira, 7.

GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"

Montera, 20, 2.º MADRID. Rbla. Cataluña, 34, pral. BARCELONA

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Centro Sanitario s.m. 1.123

CRONICA REGIONAL

SANTIAGO

SANTIAGO 29.—Será inaugurado a principios del año próximo el edificio del Banco de España. Para conocer el resultado de las obras de rectificación en el edificio, llegaron ayer dos consejeros del citado Banco.

FESTIVAL ENXEBRE EN PONTEVEDRA

El día 9 de agosto se celebrará en la Plaza de Toros de Pontevedra un festival enxebre, participando entre otras colectividades el coro de Santiago integrado en la Obra Sindical de Educación y Descanso.

CLAUSURA DE UNA EXPOSICION

El viernes a las dos de la tarde tendrá lugar la clausura de la interesante exposición de Pepe Kao, puñalista vigués y mago de la fotografía, el cual ha obtenido descolante éxito con los originales trabajos expuestos.

EL VI CERTAMEN PROVINCIAL DE ARTESANIA

Está siendo muy visitada, en la "Casa de la Parra", la interesante exposición provincial de Artesanía, en la que los artesanos de Santiago presentan notables producciones.

PROYECCION DE UN DOCUMENTAL DE LA PROPAGANDA DEL AÑO SANTO

Hoy fué proyectado en el Principal a presencia del señor Obispo y de las autoridades, el interesante documental sobre Padrón y Santiago, propaganda del Año Santo destinada a América, realizada bajo la dirección del escritor y capitán del Cuerpo Jurídico de la Armada, D. José Luis de Azcárraga, quien ha recibido muchas felicitaciones.

PRIMERA MISA

El 31 de actual, festividad de San Ignacio de Loyola, en la iglesia de San Agustín, cantará su primera misa el santigués Padre Jaime Seljas Sureda, recién ordenado en la Universidad Pontificia de Comillas.

CONFERENCIA DE CASTROVIEJO

En los cursos de verano de la Universidad ha disertado hoy el director de "El Pueblo Gallego" e inspirado poeta D. José María Castroviejo, que fué muy aplaudido.

FINAL DE LAS FIESTAS DEL APOSTOL

El 31 se terminan las fiestas del Apóstol, con un festival de protección en la Plaza de España.

EL FERROL DEL CAUDILLO

INFORMACION DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO 29.—Se confirma en el mando del destructor

tor "Alcalá Gallano" al capitán de fragata, D. Joaquín Cervera Cervera.

Se nombra jefe de estudios de la Escuela de Suboficiales al capitán de corbeta, D. José Fernández Cantalejo.

Se nombra comandante del cañonero "Canalejas" al capitán de corbeta, D. Miguel Durán González.

Se nombra jefe de Transmisiones de las Fuerzas Navales del Norte de África al teniente de navío, D. José Reinos Martínez.

Se dispone pase destinado a la División Naval del Mediterráneo el teniente de navío, D. Jacinto Jaráz Franco.

Pasa destinado a la Escuela de Suboficiales el teniente de navío, don César Rodríguez Lazaga.

Embarca en el destructor "Almirante Miranda" el teniente de navío, D. Adolfo Gregorio Álvarez-Espino.

Embarca en el destructor "Leopanto" el teniente de navío D. Luis Rojí Chacón.

Embarca en el dragaminas "Bidasoa" el alférez de navío, D. José Unzueta Gaviola.

Pasa destinado a la Escuela de Transmisiones y Electricidad el comandante médico, D. Jaime Román Pardo.

Sin desatender su destino del Hospital de El Ferrol del Caudillo, pasa interinamente a desempeñar el de la Enfermería del Arsenal de este Departamento, el comandante médico, D. Marcelino Ruiz Armendariz.

Embarca en el transporte de guerra "Tarifa" el teniente médico, D. Juan Gorkues Torrent.

A petición del interesado se concede el pase a la situación de supernumerario al teniente coronel de ingenieros navales, D. Jesús Galvache Cerón.

Se conceden dos meses de licencia, por enfermo, para El Ferrol del Caudillo al capitán de Intendencia de la Armada, D. Nicolás Lapique Suárez.

Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Pilar Jiménez Antón al capitán médico D. José María Limón Miguel.

LOS GUARDIAMARINAS DEL BUQUE ESCUELA "JUAN SEBASTIAN DE ELCANO"

Hoy marcharon a Cádiz los caballeros guardiamarinas de la Escuela Naval Militar, que habrán de embarcar en el buque-escuela "Juan Sebastián de Elcano" para realizar el viaje de instrucción.

EL INGENIERO D. JOSE MARIA GONZALES-LLANOS

Hoy se ha cumplido el primer aniversario del accidente que hubo de costar la vida al ilustre Ingeniero-di-

rector de la Empresa Nacional "Bazán", de Construcciones Navales Militares, D. José María González-Llanos y Caruncho.

Con tal motivo, a las nueve de la mañana, se celebró una misa, en acción de gracias al Señor, ante el altar de la Santísima Virgen del Carmen, de la capilla de la Factoría, oficiando el capellán D. Manuel Pérez Fanego.

SINDICATOS

Los productores que a continuación se relacionan deberán presentarse lo antes posible en el Sindicato del Espectáculo, sito en la Plaza de Honorío Cornejo, 1, primero, con el fin de hacerles entrega del carnet que tienen solicitado:

Juan Varela Rodríguez, José Measias Montero, Francisco Vázquez, Manuel Rodríguez Sánchez, Manuel Pelteado Lustres, Manuel Latorre, Demetrio Rey Rodríguez, Jesús Rodríguez Graña, Domingo Lagoa López, Angel Fernández López, Francisco Rodríguez Ponte, y Antonio Silva Rial.

LUGO

LUGO 29.—A las dos de la tarde se celebró un banquete de despedida que hasta ahora ha sido Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Lugo, D. José García Hernández. Asistieron más de doscientas personas, poniéndose de manifiesto las simpatías con que cuenta en esta capital el Sr. García Hernández.

Hizo el ofrecimiento el presidente del Círculo de las Artes, D. Luis Ameigide, y hablaron también el jefe de la Hermandad Sindical de Labradores, Sr. Pardo, y el presidente de la S. Gimnástica Lucense, Sr. Páramo, quien agradeció el homenaje.

Al medio día fué despedido por los miembros de la Falange y del Frente de Juventudes.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA 29.—La Gestora de la Diputación Provincial, en sesión celebrada ayer, adoptó, entre otros, los acuerdos siguientes:

Adherirse con el mayor entusiasmo y simpatía al homenaje que la provincia rendirá en su día al exgobernador civil de esta provincia, Excmo. señor don Luis Ponce de León.

Contribuir a la suscripción iniciada para adquisición de la Imagen de la Virgen de los Desamparados y que se ofrecerá a la ilustre esposa del Presidente de la República Argentina.

Comisionar a esta fin, la felicitación más efusiva y la gratitud de la Diputación para la Alcaldía de Puenteaceldas; comandante del puesto de la Guardia civil de aquella villa y vecindario en general, por la magnífica colaboración que prestaron para la extinción del incendio del monte Valdás Tablas y Padroelos.

LA MAGISTRATURA DE TRABAJO

Durante los días 3, 4 y 5 del próximo mes de agosto, actuará en esta ciudad la Magistratura de Trabajo de esta provincia, para resolver asuntos de la capital.

EL HOMENAJE A D. JUAN NOVAS

Signen recibiendo en gran cantidad, aportaciones de todos los pueblos de la provincia para adquirir las insignias de la Encarnación de la Orden de Alfonso X el Sabio, concedida al Inspector de Enseñanza Primaria de Pontevedra, D. Juan Novás Gutiérrez.

NOVENA A LA PEREGRINA

Mañana viernes, a las ocho y media de la tarde, dará comienzo la solemne novena a la Virgen Peregrina en el Santuario de su nombre. Todos los días habrá misa de comunión a las nueve.

LA MARCHA DEL SEÑOR PONCE DE LEON

Al Gobierno civil concurren estos días multitud de personas y representaciones de organismos y entidades que expresan a D. Luis Ponce de León su sentimiento y gratitud por la labor que realizó al frente de la provincia. Hoy le visitó el Consejo de Inspectores de Enseñanza Primaria que le hizo ver el grato recuerdo que de su personalidad queda en aquel centro. Los ayuntamientos todos de la provincia, secundando el ejemplo del de Pontevedra, nombrarán alcalde honorario al Sr. Ponce de León.

VIGO

VIGO, 29. — Procedentes de Oporto llegaron hoy a Vigo dos magníficos yates portugueses, a bordo de los cuales viajan distinguidos nauticos del Club de Vela Atlántico de Oporto, que vienen a participar en las regatas de balanderos, tipo "snipe", que se celebrarán en Vigo el domingo y lunes próximos, organizadas por el R. Club Náutico.

El sábado, a las siete de la tarde, serán recibidos los balandristas portugueses en el Ayuntamiento de Vigo. El Club Náutico prepara varios agasajos en su honor.

El niño de siete años de edad, Julián López Villar, hijo de una familia humilde, residente en Cangas, se encuentra atacado de meningitis tuberculosa, y para tratar de salvarle la vida, se hace por la prensa viguesa un

urgente llamamiento a las personas pudientes para que acudan en su socorro, facilitando estreptomolima. Ya han contribuido a este noble fin, un farmacéutico de Cangas, que facilitó algunos gramos de este producto que tenía en su poder, que no son suficientes. El ex gobernador civil, señor Ponce de León, entregó 500 pesetas, y con 100 cada uno contribuyeron los doctores Amado y Villar Martínez. Los donativos se recogen en los consultorios de los citados doctores.

BETANZOS

NOVENA

El viernes día 30 de los corrientes dará principio en la Iglesia Parroquial de Santa María del Azogue la solemne novena a San Cayetano.

Por la tarde la función comenzará a las nueve con la Exposición del Santísimo, Santo Rosario y reserva y el día 7, fiesta del Santo, a las 11 se hará la misa solemne cantada por un afinado coro de jóvenes de esta ciudad.

Próximamente se repartirán al público los programas de las fiestas de San Roque, que se celebrarán del 14 al 18 del próximo mes de agosto. No obstante, podemos anticipar que el Vicario Capitular, doctor Souto Vizoso, asistirá a la procesión del día 15 y oficiará en la misa de Pontifical del día 16, en cuyo solemne acto se le impondrá a la millagrosa imagen de San Roque la Medalla de oro de la ciudad. En la función del voto que se celebrará este año en la iglesia parroquial de Santiago el día 16 de agosto.

Palabras

Agencias

EFICACES resultados sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

ASUA: Obtención documentos, Reina Victoria, 60 Madrid.

Alquileres

SE alquila piso nuevo. Informes Plaza España núm. 15, primero.

PARA oficinas alquilo bajo céntrico, mucha luz. Razón esta Administración.

ALQUILO piso grande, agosto-septiembre. Teléfono 1108.

SE alquila en amplio piso, todo confort, en inmejorable situación céntrica. Informes y llaves en Oimos, 16.

Automóviles

SE venden: rubia Fiat 12 HP nueve asientos turismo Fiat, Citroen y Ford, furgoneta reparto. Buen estado, precios interesantes. Teresa Herrera, 7 y 9.

GANGA vendo rubia magnífico estado, estupeñenda presentación, baratísima. Publicidad Lobo y Cagiao. Teléfono 3631.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil Joyero-fabricante San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102.

Compras

PIANO usado buenas condiciones, cuerdas cruzadas, tres pedales. Se compra. Diríjase "Hotel Chao", Teléfono 12 Villalba.

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos, oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Pérdidas

PERDIDA, domingo 18, chaquetón claro Estación Norte, autotaxi noche o estación Ferrol. Gratificarse Unión 31, segundo Coruña.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil, Marina, 16 y 17 bajo. 1102.

Demandas

UNION Hispano S. A. Compañía Española de gestión técnica - jurídica, desea establecer Sub-Agencias en Ferrol y Santiago y Colaboradores en todos los puntos importantes provincia Asunto gran provecho y fácil realización. Escribir con amplias referencias al Delegado Provincial, San Andrés, 56, primero.

RADIO 20 kilómetros de playa deseó alquilar casa con huerta. Santa Catalina 11 bajo Teléfono 1552.

PRECISAMOS personal para venta ampliaciones oleo. Pueden ganar 20 duros diarios. Barrera, 18.

Motores

GRUPO bombas, electrogénos, motores eléctricos gasolina Diesel, alternadores, dinamos, etc. Entrega inmediata. Suárez Illios, Pz 30 Teléfono 311211 Madrid.

Orientas

VIVEROS M. Rodríguez. Ejecuta árboles frutales, Rosales, Claveles. Visite nuestras magníficas colecciones de flores. Ciudad Jardín, La Coruña.

Varios

SE venden: coches, automóviles, muebles, objetos. Visite esta Sección su oferta tiene actividad.

Testamentaria

TESTAMENTARIA, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expediente. Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo, Colegiado Marina, 16 y 17, bajo.

Financiera

EN seis horas. Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos. "Tintorería Héctor", San Nicolás, 32. Teléfono 1551 Suoursal en Betanzos, Roldán, 34, en Carballo, Casa Siro.

Traspos

TRASPASO pso Informes: San Agustín, 20 bajo.

TRASPASO ASE por no poder atenderlo Cine Guitiriz. Diríjase Apartado 7 Ribadeo (Lugo).

TRASPASO local céntrico tiene vivienda y negocio. Informes esta Administración.

SE traspasa en pueblo importante, cercano a Coruña. Droguería, por no poder atenderla. Buena inversión. Informes: Panaderas 28, primero. La Coruña.

MAQUINAS

MAQUINAS punto, todos tamaños, marcas, accesorios en general. Enseñanzas a domicilio. Admito cambios pequeñas por grandes. Casa Coca, Espoz Mina, 15 y Carretas, 12, Madrid.

VENDO moto Otto Det, de 20 a 25 H. P. horizontal. Buen estado. Razón: Enrique Vías, Touffo Prevedidos.

CASAS, solares y rústicas, compra-venta. Cabana, Oimos, 16.

HIPOTECAS

HIPOTECAS con la mayor discreción, o facilitaré cualquier cantidad sobre fincas, urbanas, tiempo a convenir e interés módico. Cabana, Oimos, 16.

HABILITADO

Clases Pasivas Colegiado Ferrol. Gratificarse Unión 31, segundo Coruña.

CEDO

cedo parafabricación o venta fábrica Perfumería, negocio sólido acreditado. Apartado 2.015 Madrid.

Ventas

SE vende turismo 10 H. P., gran lujo, todo impecable, pesetas 65.000 toda prueba. Cabana, Oimos, 16.

VENDO motores Ford 4 cilindros modelo A y T, seminuevos, buen precio. Eliseo Abenda, Alameda, 46, primera Coruña.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y 4 a 7
S. Andrés, 115-1.º Tl. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.
P. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cañón Grande, 18-20 (edificio del Cine Avenida).—Teléfono 2955. La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real, 43 1.º, izquierda. Teléfono 2486

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía. Rayos X (portátil), Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono 4205.

Luis F. Luengo
Médico Puericultor. Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono 1586.

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º Tel. 3947.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X. — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa)
Teléfono 2001.

Clinica Benavente
Del Dr. José O. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feijóo, 1, primero.

J. Folia-Cisneros y Fernández
Consulta y tratamiento de las enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electro-coagulación Diatermia, RADIOTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcial del Adalid, 1 y 2 Edificio Barrié y Torres y Sáez). Teléfono 1286. La Coruña.

José Casares Rivera
Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno Superamerariado del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, segundo. Teléfono 2218 y 1599.

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional; de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta: y Cirugía General. Rayos X. Consulta de 4 a 7. Rúa Nueva 18-1.º, izquierda. Tel. 3487

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Médico ex-interno de los Hospitales Clínico y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 144-1.º Tfnos 3692 y 1791

J. M.º Bermejo Godav
Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO.—Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Rosalía de Castro, 4

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense 8, segundo. Teléfono 2522

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3. Dpto
Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Tel. 3236

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 30 de julio de 1948. Teléfonos: Redacción 1177-1504.—Administración 1542

El Perú notifica a las N. U. su decisión de enviar Embajador a España

LAKE SUCCESS 29.—El Perú ha notificado a la organización de las Naciones Unidas su decisión de enviar embajador a Madrid y reanudar sus relaciones con España.

La Asamblea general aprobó en 1946 una resolución recomendando a todos los países miembros de la organización que retiraran de España sus embajadores y ministros. La nota peruana dice que el Gobierno de Lima había cumplido hasta ahora ese acuerdo internacional, pero que en vista de que la Asamblea general de 1947 rehusó confirmar la anterior resolución y de que en 26 de junio último eliminó el Consejo de Seguridad de su agenda la cuestión española como uno de los asuntos que amenazan a la paz mundial, El Perú decide reanudar sus relaciones con España.

Aquellas decisiones—dice la nota peruana—han puesto fin a las obligaciones morales sugeridas por la recomendación de 1946 y los Gobiernos están ahora en completa libertad de terminar su prohibición diplomática.

El lugarteniente nacional de la Guardia de Franco, salió para Madrid

EL FERROL DEL CAUDILLO, 29.—Hoy emprendió viaje de regreso a Madrid el lugarteniente nacional de la Guardia de Franco, don Luis González Nicéns, acompañado del inspector nacional de la Guardia de Franco y sub-jefe provincial del Movimiento de Madrid, don Pablo Arredondo.

La Farben Industrie no elaboraba explosivos

Doscientos cadáveres han sido rescatados de entre los escombros

LUDWIGSHAFEN 29.—Uno de los directores de la fábrica I. G. Farben Industrie, Reinhardt Goldberg, ha declarado que los obreros de salvamento han recuperado varias veintenas de cadáveres de trabajadores alemanes entre los escombros de la fábrica. Quedan aun muchos enterrados. Interrogado acerca del rumor de que se estaban fabricando explosivos para proyectiles "V" e ingredientes inflamables, dijo: "No producíamos ningún elemento peligroso de guerra". Agregó que todavía no puede calcularse el alcance de los daños.

Los funcionarios de las instalaciones anuncian que aproximadamente la mitad de los empleados han vuelto a las ruinas de la fábrica, después de un llamamiento de la empresa para que comprueben el número de camaradas que faltan.—EFE.

MIL SOLDADOS YANQUIS TRABAJAN EN EL SALVAMENTO

LUDWIGSHAFEN (Urgente) 29.—Cerca de un millar de soldados americanos actúan en los trabajos de salvamento, entre los escombros de la fábrica de I. G. Farben Industrie, que aun está en llamas, después de la terrible explosión de ayer.

Se sabe que el número de muertos es elevado a unos 300 y los heridos alcanza una cifra aproximada de 2.500. La policía francesa y alemana acordó una gran extensión de terreno a

El Perú debe también respeto a la personalidad y dignidad de los Estados y está convenido de que no es posible por más tiempo mantener cortados los lazos permanentes de cultura y sangre que unen a España con los países americanos.—(EFE).

EL PAPA, en Castelgandolfo

CASTELGANDOLFO 29.—S. S. el Papa ha llegado a su residencia de verano después de un placentero viaje en automóvil de media hora de duración. Centenares de aldeanos alineados en la carretera dieron la bienvenida al Pontífice y luego se concentraron en la Plaza, donde se encuentra la residencia papal. El Santo Padre apareció en el balcón y los bendijo.—(EFE).

LA VERDAD SOBRE LA RENDICION DE ALEMANIA

El Director General de la Guardia civil, en Santiago

SANTIAGO, 29.—Acompañado de su familia llegó anoche a esta ciudad el director general de la Guardia Civil, Excelentísimo Sr. D. Camilo Alonso Yegua.

Hoy, por la mañana, acudió a la Basílica y ganó el jubileo en compañía de sus familiares.

En las primeras horas del viernes emprenderá el viaje con dirección a Pontevedra y Vigo.

Fue cumplimentado el distinguido militar por las autoridades.

Se procuró ocultar la noticia para permitir a los rusos aparecer como vencedores

Un corresponsal de guerra se reivindica

NUEVA YORK

28.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE" PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Kennedy, el corresponsal de la Associated Press, que el día 7 de mayo de 1945 adelantó al mundo en veinticuatro horas la noticia de la rendición alemana, vulnerando la censura y originando una explosión de ira, acaba de reivindicar su memoria en un documentado volumen. Su libro es una réplica a sus críticos militares y periodísticos que le acusaron de violar la censura y la ética profesional, así como de poner en peligro la vida de los soldados norteamericanos. Kennedy descubre en su libro la razón oculta que había para mantener secreta la noticia de la rendición durante treinta y seis horas. Simplemente para complacer a Rusia y complacerla en su deseo. Fueron precisamente los rusos quienes primero comunicaron al mundo la sensacional noticia de la victoria definitiva.

Kennedy fue uno de los 17 corresponsales norteamericanos seleccionados por el Cuartel General de Eisenhower para trasladarse el 6 de mayo en avión a Reims, con el fin de presenciar el histórico acto de la firma del documento de la rendición alemana. En el viaje de regreso a París, los 17 juraron mantener en secreto cuanto habían presenciado, hasta que la censura lo autorizase. Kennedy, cuando aun no habían pasado 24 horas encontró que la comunicación telefónica estaba abierta y libre con Londres. Desde París llamó por teléfono a la oficina de la Associated Press en Londres, cedió su información y la agencia la transmitió al mundo entero. En Washington, Londres y París, cayó como una bomba también lo fue para los rusos en Berlín. Muchas horas después los otros corresponsales transmitían su información ya conocida por el mundo entero. Preguntado Kennedy por qué hizo esto, no respondió, y sobre los acontecimientos citados publica ahora un libro que se dará a la publicidad en el próximo mes de agosto. El libro es también una historia de sus luchas durante diez años contra lo que Kennedy llama estupidez en el ejercicio de la censura. Kennedy niega haber cometido ninguna violación, y en su documentada defensa afirma que envió su información solo al conocer que los alemanes, por orden expresa de Eisenhower, y para ahorrar vidas, acababan de radiar a sus ejércitos las noticias de la rendición.

Kennedy dice que pocas horas después del histórico acto de la rendición en Reims, el general Allen comunicó a los periodistas que Eisenhower estaba deseoso de noticias que fueran inmediatamente comunicadas al mundo para salvar vidas, pero que se encontraba con sus manos atadas por razones políticas. Todo obedecía a que los rusos habían planteado "otra" rendición en Berlín, como un truco de propaganda para hacer pensar a cuantos se encontraban tras el telón de acero que el Ejército rojo era el solo y único vencedor de la guerra.

Los rusos querían que el acto de rendición de Reims se mantuviese oculto hasta después del otro acto fabricado en Berlín. Truman se negó, pero presionado por Churchill, según afirma Kennedy, accedió a que la noticia de Reims no se diera a la publicidad hasta el crítico momento de comunicar la rendición de Berlín. Los empleados civiles del departamento de Guerra británico, sin embargo, comenzaban ya a hablar públicamente de la rendición. El rumor era público en París, Londres y Washington. Finalmente a las dos de la tarde del día 7, el Conde Von Krosigk, Ministro de Asuntos Exteriores del Gabinete relámpago del Almirante Doenitz, anunció la rendición desde una radio situada cerca de la frontera danesa. Kennedy, entonces, irrumpió como un trueno en la oficina de censura. Allí le dijeron que nada podían hacer y Kennedy anunció públicamente su propósito de enviar inmediatamente su información. La censura, confiada en su organización, se olvidó del teléfono abierto con Londres. Inmediatamente Eisenhower retiró a Kennedy sus credenciales como corresponsal. Su propia agencia no

(CONTINUA EN TERCERA)

OTRA ESCISION EN BERLIN ENTRE RUSOS Y ALIADOS

No ha terminado todavía de resolverse la querrela ruso-aliada del bloqueo de Berlín, que ha puesto a unos y otros al borde de la tercera guerra mundial, cuando otra escisión ha hecho explosión en la capital de Alemania.

Se recordará que a raíz de la implantación de la nueva moneda por los aliados occidentales, en Berlín hubo un grave incidente en el Municipio. Grupos comunistas no muy numerosos, conducidos en camiones, que todavía no se ha podido determinar si pertenecían al ejército soviético, irrumpieron en el Ayuntamiento, suspendieron la sesión y maltrataron a los concejales, protestando de las medidas de los aliados. La alcaldesa interina salió ilesa pero terriblemente asustada de la refriega. La policía—controlada por los soviéticos—intervino para evitar el incidente.

Días después—establecido ya el bloqueo de la zona occidental de Berlín— el Municipio municipal hizo públicas unas declaraciones en que poniéndose de parte de los rusos se disponía a no acatar ninguna orden ni instrucción de las autoridades aliadas occidentales. Para el jefe de la Policía no hay más autoridad en Berlín que la soviética, en flagrante violación del acuerdo de Potsdam. Y las autoridades soviéticas aprobaron aquellas manifestaciones de indisciplina.

Ahora—al cabo de dos semanas—los aliados han reaccionado. El Municipio anticomunista al fin ante las tropelías de los rusos—las que se conocen y las que no se conocen, que son todavía más—y apoyado por los aliados, ha nombrado otro jefe de Policía que acate las órdenes de los aliados. Y aquí ha surgido una nueva escisión. Los rusos no reconocen más jefe de Policía que el anterior. Los aliados no reconocen más que al nuevo. Y, como tiene sucediendo en todo lo que se refiere a Alemania, la Policía berlinesa ha sido escindida en dos. Los aliados van a "depurar" la que corresponde a sus zonas de ocupación.

Esto es indicio de los tiempos. La crisis actual podrá resolverse momentáneamente si es que Rusia accede a deponer su actitud de ahora. Pero en el fondo todo en Alemania va siendo poco a poco dividido en dos zonas diametralmente opuestas. El colmo de la división terminará en Berlín, haciendo de la capital alemana un par de capiteles con una línea divisoria sinuosa que separará incluso las dos fachadas de algunas calles, quedando la acera de la derecha por un bando y la de la izquierda por el otro, con prohibición de cruzar la calle. Esto será como un símbolo de la armonía entre los antiguos aliados.

Ahora el mundo entero está pendiente de la gestión que hagan en Moscú los embajadores occidentales. Parece que la respuesta aliada no va a ser escrita. Acaso teman la gravedad que implicaría una repulsa soviética. Prefieren hacerla verbal. Pero se cree que no por eso dejará de ser firme y que acaso por ser verbal permita cierta "expansión" que reflejen el estado de ánimo del Gobierno de Washington. Se dice que los ingleses y franceses tuvieron que hacer un esfuerzo de diplomática persuasión para que no imperase en la reciente conferencia de Londres el criterio norteamericano de echar por la calle de enmedio y decir a Rusia lo que en el fondo todos piensan de su actitud...

Esperemos el resultado de esta "nota verbal". Pero por el momento, la división de la Policía de Berlín es un síntoma de como transcurren las relaciones entre los antiguos aliados.

Yugoeslavia no profesa todavía el comunismo integral

Controla el comercio exterior, pero deja cierta iniciativa privada

TRIESTE

28.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

No es fácil en una crónica dar una idea, por ligera que sea, de la estructura política de Yugoslavia. Nos limitaremos a algunos detalles. El 29 de noviembre del 43, se formularon los principios fundamentales del nuevo Estado. Aun no era cosa de entrar en muchos detalles del proyecto. Dos años más tarde exactamente, habría de proclamarse la República popular, la F. N. R. J. o sea "Federativa Narodna Republika Yugoslava" (República Federativa Popular de Yugoslavia), en que había de convertirse el antiguo reino de los Karageorgievich. Las Repúblicas federadas son seis: Serbia, Croacia, Slovenia, Bosnia-Herzegovina, Macedonia y Montenegro; advirtiendo, además, que la República de Serbia comprende a su vez dos provincias autónomas: Volvodina y Kosovo.

Hay dos Cámaras, la de los pueblos a la que cada República envía 25 diputados y la Federal, cuyos miembros son elegidos a razón de uno por cada cuarenta mil habitantes. El órgano ejecutivo más elevado es el Consejo de Ministros, pero—y aquí está la novedad res-

pecto a Occidente—existe, además, un presidium supremo.

He aquí algunas de las atribuciones que tiene dicho presidium, convocar el Parlamento y disolverlo; convocar elecciones, interpretar las leyes, emitir decretos, nombrar embajadores bajo propuesta del Gobierno, ratificar los acuerdos políticos y comerciales, decretar la movilización general entre otras funciones importantes.

En el año 46, fue votada la Constitución. En el aspecto económico quiza el detalle más importante de ella es que se reconoce la propiedad privada, aunque todo el comercio exterior, tanto importaciones como exportaciones, está bajo el control del Estado. El artículo 13 de la Constitución dice así: "Los medios de producción de la F. N. R. J. son bienes nacionales en manos del Estado o propiedad de órganos cooperativos o de particulares, pero el comercio exterior está sometido completamente al control del Estado. Es decir, el Estado reduce al comercio privado a los productos del artesanado y a los comercios al detalle. Es sabido que en Belgrado, los grandes bazares NA-MA (abreviatura de Almacenes Populares) ven a las muchedumbres hacer colas ante sus puertas, ya que tienen el monopolio de numerosos artículos.

Los diputados que votaron la (CONTINUA EN TERCERA)

Más de cuatro millones de pesetas para iniciar la canalización de los ríos padroneses

SANTIAGO, 29.—La villa padroneses ha recibido con la mayor satisfacción el acuerdo de uno de los últimos Consejos de Ministros, de proceder a la canalización de los ríos que pasan por la localidad. Cuatro millones 250.007 pesetas, es el tipo de la subasta de las obras del primer trazo, que se iniciarán en fecha próxima.